

# 鄞州区流动人口子女义务教育积分入学新政出台



**本报讯** (记者蒋炜宁 通讯员薛丛川) 昨天,《鄞州区流动人口子女义务教育积分入学管理办法》发布。从明年起,符合以下两个条件:一是父母双方在区有相对固定住所,截至适龄子女入学当年3月底,在该区连续居住一年及以上且持有有效居住证;二是父或母一方在该区连续按月参保截至适龄子女入学当年3月底满一年及以上的,均可为其适龄子女申请入读区内学校的起始年级。最终,由积分排名来安排。

据介绍,该区每年新入学的近万名学生中,流动人口子女占40%至50%。

此前,镇海、北仑、江北已在今年起实行流动人口子女积分入学新政。海曙区于今年8月底发布相

关政策,自9月1日起实行。

昨天,鄞州区教育局副局长王耀鹤说,流动人口子女积分入学办法更能体现公平,居住越久,对城市贡献越大,其子女就有更好的入学机会。条件从以往的固定住所、固定职业、社保缴纳满一年及计生证这“四证”精简为如今的固定住所和社保缴纳满一年。实行基本分+附加分来算综合积分。值得关注的是:入学申请人获得国家承认的博士学位、硕士学位、本科学历、大专以上学历,在办理积分的时候请提交学历证书。大专以下学历无积分可得,不需要提供证书。

该区的流动人口子女入学渠道以公办学校就读为主,以民办流动人口子女学校为补充。这里所称的流动人口适龄子女是指当年拟入读小学一年级或当年小学毕业拟升读初中一年级的儿童、少年。

已入读小学或初中并注册电子学籍的,不适用本办法。

此外,小学入学年龄超龄的,

需提供户籍所在地教育局出具的《适龄儿童延缓入学证明》和县(区)级以上医院开具的原始诊断书,并且截至入学当年3月底,父母双方在区连续居住两年及以上且持居住证两年及以上;父或母一方在该区连续按月参保两年及以上,无中断。

另一大变动是:该区新成立了学区教育管理服务中心来具体负责。其中,城北教育管理服务中心具体负责居住地在东郊街道、福明街道、白鹤街道、百丈街道、东胜街道、明楼街道、东柳街道的流动人口子女入学;城南教育管理服务中心具体负责居住地在钟公庙街道、中河街道的流动人口子女入学;其他学校的学位分配由各镇政府(街道办事处)统筹,各教管室分别具体负责居住地在瞻岐镇、咸祥镇、塘溪镇、东吴镇、五乡镇、邱隘镇、云龙镇、横溪镇、姜山镇、下应街道、潘火街道、首南街道的流动人口子女入学。

## 延吉-威海-宁波航线开通

**本报讯** (记者冯璋 通讯员赵鹏程) 今天,延吉-威海-宁波航线将正式开通,航线由东方航空执飞,每周二、周四、周六执飞三班。

延吉-威海-宁波航线是延吉机场首次开通至威海的定期航线,是继青岛、烟台、济南之后开通至山东省的第四个定期通航点。至此,延吉与宁波的航线将全年无间断,每天飞行。

去年6月30日,延吉-烟台-宁波航线通航。该航线每周四班,分别是周一、周三、周五和周日。

延边州宁波对口帮扶协作工作队领队姜国闻表示,延吉-威海-宁波航线的开通将极大地促进东西部扶贫协作政策的落实和两地旅游经贸往来。

统计显示,今年6月至10月,宁波共有1.13万人到延边疗养。

## 武术散打世界杯杭州开打 王永杰48公斤级夺冠

**本报讯** (记者林海 通讯员沈建芬) 2018第九届武术散打世界杯27日在杭州开打,宁波选手、世锦赛冠军王永杰参加48公斤级的角逐。最终,王永杰夺得了冠军,这也是宁波选手首次夺得世界杯散打冠军。

在27日晚间进行的48公斤级半决赛中,王永杰迎战阿塞拜疆选手·哈塔鲁乌(Orkhan HATAMOV)。两人打满两局,王永杰顺利拿下本场比赛。28日晚的比赛,王永杰由于斯里兰卡选手因伤退赛,最终不战而胜摘得桂冠。

王永杰是奉化人,去年10月初在俄罗斯喀山举行的第十四届武术世锦赛上,王永杰曾夺得散打48公斤级冠军。他也成为宁波首位武术散打世锦赛冠军。

同时,11月1日后办理了车购税业务的纳税人,可凭借《车辆购置税完税证明(电子版)》到其他地区税务部门办理相关业务。

市税务部门相关负责人表示,此项试点推行将有利于企业节约代办成本,提高纳税人办税效率;更能够让套用、修改的纸质车购税完税证明无所遁形,从源头防范伪造、变造纸质完税证明的潜在风险,有助于部门联合打击逃税、骗税等事件。

## 不用提供纸质完税证明即可办理车辆登记 下月起在甬购车更便捷

**本报讯** (记者董娜 通讯员永轩) 记者昨日从市税务部门获悉,11月1日起,我市将率先试点应用车购税电子完税信息办理车辆登记业务。市民在税务部门缴纳完车购税后,可直接前往公安机关交通管理部门办理车辆登记手续,不用再提交纸质完税证明。

市税务部门相关负责人表示,11月起,纳税人缴纳车购税后,税务部门不再打印、发放纸质车辆购置税完税证明。如果纳税人需要纸质证明,可向主管税务部门提出,由主管税务部门打印或自行通过市电子税务局官方互联网平台查询、打印。

需要注意的是,纳税人在2018年10月31日以前(含10月31日)办理了车购税纳税业务的,仍要凭借纸质完税证明到公

安机关交通管理部门办理车辆登记业务;纳税人在2018年10月31日以前(含10月31日)办理的车购税纳税业务,如需在2018年11月1日以后(含11月1日)办理车购税完税证明换证、补证业务,税务部门仍然出具纸质完税证明。

同时,11月1日后办理了车购税业务的纳税人,可凭借《车辆购置税完税证明(电子版)》到其他地区税务部门办理相关业务。

市税务部门相关负责人表示,此项试点推行将有利于企业节约代办成本,提高纳税人办税效率;更能够让套用、修改的纸质车购税完税证明无所遁形,从源头防范伪造、变造纸质完税证明的潜在风险,有助于部门联合打击逃税、骗税等事件。

# 慈善“衣循环”两天集中回收衣物近5吨 平时市民可前往固定回收点捐衣

**本报讯** (记者吴向正 通讯员高鹏) 10月27日至28日,2018年度宁波市慈善“衣循环”项目大型集中收衣活动举行,13个临时回收点累计回收8成以上新的秋冬装近5吨。

据介绍,“衣循环”项目启动于2014年,呼吁爱心人士捐出8成以上新的秋冬装和一些较新的闲置物品,如玩具、书籍等。市慈善义工分会组织义工对衣物严格按程序洗涤、消毒、整理、打包,再安排专门车队送往有需求的地区。“衣循环”实现了慈善救助与环保的双重效益,2014年获得了中央财政支持,今年成为市民政局向社会组

织购买服务项目之一。

此次集中收衣活动,得到市民热烈响应。在市慈善总会,相关咨询电话和访客接连不断,前往现场捐赠的爱心人士络绎不绝。在江北洪塘街道回收点,一位“的哥”特地用车来拉整整10箱衣物捐赠;在海曙苍水社区回收点,每位义工都带了捐赠衣物。“在做志愿服务的同时捐点衣物,感觉日子过得很充实!”一位义工说。

集中收衣活动虽已结束,但慈善热潮仍未退去。29日,前往“衣循环”固定回收点捐衣物的人源源不断。有些市民还通过快递将玩具、衣物等寄到回收点。

截至今年9月底,宁波市慈善“衣循环”项目已累计发送衣物150多吨,发送地区包括内蒙古宁城县、云南威信县、湖南湘西、山西晋中、青海天峻县、贵州从江县加榜乡、四川阿坝州阿坝县等。另外,部分衣物通过宁波市慈善商店折现用于慈善救助,或直接发放给外地来甬务工人员等有需求的群体。

### 新闻链接

目前,市慈善总会“衣循环”固定回收点有:  
宁波市慈善总会,电话87251999;

- 海曙区安泰社区,电话87132561;
- 海曙区满天星残疾人服务中心,电话13957827126;
- 鄞州区白鹤社区,电话87832787;
- 朝医堂眼视光中心,电话88002020;
- 江北区大庆社区,电话87676963;
- 北仑区玉兰社区居委会,电话86785238;
- 镇海区骆驼街道,电话13586828128;
- 象山县慈善总会,电话65731806。

## “橘”艺术盛宴启幕

28日下午,2018宁波象山“橘”公共艺术节在晓塘乡中岙村启幕,吸引了各地游客前来参观。据悉,晓塘乡是全省知名的柑橘之乡,目前正着力打造农、旅、文结合的柑橘特色小镇。图为开幕式上,象山著名剪纸大师谢才华向游客展示剪纸艺术。

(谢定伟 沈沈晖 摄)



## 北仑戚家山唤回“活力小镇”

**记者 厉晓杭**  
北仑记者站 支鸣飞  
通讯员 俞继业

最近,北仑戚家山街道的干部和群众正铆足干劲做着一件“大事”,街道全体近百名干部下沉到下属4个社区,排查清理40多个卫生死角,带动社区近1200名干部群众共同参与。不少群众称赞,昔日的“活力小镇”又回来了。

戚家山曾是经济技术开发区的核心区域,承担过改革开放的重要历史使命,承载着“红色文化、海防文化、廉政文化”,20年前北仑最繁华的“活力小镇”褪去昔日光环,如今的基础设施已经老化,临港大工业也面临转型升级,老百姓

对辖区环境整治提升的呼声越来越高。

2016年底,戚家山迎来了小城镇环境综合整治的春风,结合辖区的自然禀赋、山水风情,按照“三千道、四门户、六街巷、九节点”的工作思路,大手笔投入资金1亿多元,誓要打一场“人民战争”,找回昔日活力。

从整治的定位、规划到实施,民生两字贯彻始终。“总体资金有限,形象工程投入多了,实体工程就缩水了,我们坚决把每一分钱都用在刀刃上,真抓实干,还政于民。”戚家山街道党工委书记胡敏波说,整治以项目为平台推进,而老百姓在其中更是有重要的话语权。

项目的产生由老百姓座谈议决而定,在实施环节更是将群众的建议变成现实。渡头社区的沿河截污项目,由于资金不足,原计划按照几十万元的低标准、低规格进行。但群众发声了:既然干了,就要彻底解决问题,不仅要接入水管,还要拆除违建,提升沿河景观。在北仑区主要领导的支持下,不仅拆除了22户破旧房,还在沿河建起了慢行系统,总投资4000多万元,将于今年年底完工。沿河景观带成了一道亮丽风景线,这下,老百姓都点起了赞。

临港大工业集聚,是戚家山的一大产业特色。在整治的大队伍中,辖区企业立足自身转型升级,强化社会责任意识,为这场攻坚战

提供了有力支撑。依托青峙工业社区和企业基层党建平台,企业河长制在区域内迅速铺开。位于戚家山东部工业区内所有河道,都被企业一一认领,由企业的领导和党员作为河长,365天持续性地开展河面巡查、河道保洁。

“企业职工基本是辖区居民,因此,企业和居民已经深度融合,每一寸土地都是大家共同的家园。”胡敏波说。如今,街道5个村基本完成拆迁,形成3个社区居委会和1个工业社区,道路交通、公共设施、河道水质、环境卫生等大幅提升,给了老百姓满满的幸福感和获得感。戚家山,在小城镇环境整治综合整治的春风里,重新迸发出激情和活力。

**【紧接第1版①】**10月16日,居住在宁波的上海退休市民章阿姨,则成为上海参保人员在我市的门诊异地就医直接结算第一人。章阿姨在市第一医院门诊看病花费1368.83元,个人支付了240.23元,上海市医保基金直接结算1126.60元。

据悉,双向刷卡试行成功后,

我市开始正式推行启动两地参保人员的门诊异地就医直接结算。同时,记者了解到,经三省一市协作共商,以上海为轴心,包括我市在内的省本级、浙江嘉兴、江苏南通、盐城、徐州和安徽滁州、马鞍山等8个统筹地区将成为长三角地区与上海点对点异地就医门诊费用直接结算首批试点地区。

**【紧接第1版②】**宁波飞扬会展服务有限公司负责人高云飞回忆。

2000年,南苑饭店成为全省首家五星级饭店,市民对星级酒店开始见怪不怪。30年后,宁波已有121家星级酒店,其中21家五星级,国际品牌酒店的数量和档次位居国内同类城市前列。全市还有83家花级酒店、30家特色客栈、近两万个民宿床位及一批主题酒店、房车营地等,可以满足消费者的个性化需求。

2002年,融休闲、餐饮、购物于一体的天一广场开业。时尚的建筑、优雅的环境、完善的业态,天一广场毫无悬念地成为“城市客厅”迎接四方宾朋。

2005年之后,我市的旅游业日渐丰富。赏景、看戏,偶遇明星,成为象山影视城的最大卖点;2016年开园的“方特东方神画”,“女娲补天”等20多个主题项目让游客兴奋不已……

2017年,“甬秀·港通天下”惊艳亮相:天一生水的书香古韵、惊涛骇浪的海上传奇、十里红妆的浓墨重彩……“甬秀”不仅是一场视听盛宴,更是读懂宁波的窗口。”有外地游客如是说。

### 产业变身“桥梁” 新征程加速国际化

人文渊薮,港通天下。走出去、迎进来,跨越万里来相会。

旅游,日渐成为宁波接轨世界的一张名片、一扇窗口、一座桥梁。近年来,我市实施“一带一路”旅游国际合作行动计划,加大国际旅游市场营销推广力度,打响宁波“海丝活化石”国际旅游品牌。

逐梦,向更广阔的世界舞台!

2014年以来,我市连续组织开展中国(宁波)—中东欧国家旅游合作交流,并以此为“跳板”,撬动欧洲市场。

今年国庆前后,我市首次引进的国际性大型文旅融合项目——宁波·尼斯嘉年华在江北湾头上演全民狂欢盛宴,作为中法、中欧旅游文化交流的金色桥梁,活动进一步提升了宁波城市国际影响力,推动“一带一路”沿线城市深化合作,树立了“海丝古港 微笑宁波”的宁波旅游新形象。

会奖旅游异军突起,我市正成为国内会奖旅游界的新星。去年,仅来自北京和上海的会议团队就在全市五星级酒店订房超过1万间,会奖旅游已成为宁波旅游新的增长点。

迈入新时代,我市旅游业扬帆远航。雪窦名山、梅山湾旅游度假区、鄞江山水小镇、宁海森林温泉旅游度假区、时光宁波风情小镇等一批十亿级、百亿级旅游项目蓄势待发。旅游,正成为我市现代服务业发展的引擎产业、国民经济的战略性支柱产业和惠及民生的幸福产业。

近年来,我市不断涌现工业游、会展游、文化游等新业态,旅游产业链不断延伸,旅游产品日渐丰富、旅游发展空间得到开拓。我市连续三年荣膺“中国最佳休闲城市”称号,并获评首批10家中国旅游休闲示范城市。

旅游业态百花齐放,节庆活动推动热潮。连续举办十届的“宁波旅游节”,累计带来游客1.104亿人次,拉动综合消费958亿元。此外,宁波国际旅游展、中国开渔节、东钱湖湖泊休闲节等已成为我市旅游的重要品牌。